

МАТ учредил две журналистские премии - имени М. Мухаббатшоева и имени О. Латифи

Медиа Альянс Таджикистана накануне Всемирного дня свободы прессы учреждает две национальные журналистские премии имени известных таджикских журналистов Мазхабшо Мухаббатшоева и Отахона Латифи.

Премия им. Мухаббатшоева будет вручена в номинации «За смелость» таджикскому журналисту, который, по мнению медиа-сообщества и Совета СМИ Альянса, проявил максимальную смелость в своей профессиональной деятельности и способствовал снижению уровня цензуры и самоцензуры в Таджикистане. Эта премия может быть присуждена действующему журналисту любого вида СМИ и любой формы собственности, и основным условием премии является смелость в журналистской деятельности (публикация статей, ТВ или радио программы, ведение блога и т.п.) в отчетном периоде.

Премия им. М. Мухаббатшоева будет вручена только одному номинанту.

В свою очередь премия им. О. Латифи будет вручена номинанту в четырех направлениях СМИ (всего четыре премии) - «ТВ», «Радио», «Печать» и «Интернет и новости» за высокий профессионализм. Номинантов этой премии также определит опрос руководителей более 70 таджикских СМИ и жюри совета СМИ Медиа Альянса.

Победителям будут вручены ценные призы и диплом номинанта премии в рамках торжественной акции в честь Международного дня свободы прессы 3 мая в Душанбе.

По словам генсека МАТ Зафара Абдуллаева, «новые премии призваны повысить внимание журналистского сообщества к профессионализму и смелости в своей работе, а также дать дань памяти этим известным и смелым таджикским журналистам, которых уже нет среди нас».

М. Мухаббатшоев проработал от простого корреспондента до главного редактора многих таджикских изданий, в том числе «Тоҷикистони совети», затем «Джумхурият», «Тоҷикистон» и других, а также был одним из сторонников придания таджикскому языку в республике в бытность СССР статуса государственного.

О. Латифи, начиная с 60-х годов работал в молодежных газетах Таджикистана, собственным корреспондентом «Комсомольской правды» и «Правды» в Таджикистане. С 1989 по 1991 г. — заместитель председателя Совета министров Таджикистана. После отставки вернулся в журналистику, в редакцию газеты «Известия», был председателем Союза журналистов Таджикистана. С 1993 г. в эмиграции — председатель Координационного центра демократических сил Таджикистана в странах СНГ, заместитель руководителя делегации ОТО на межтаджикских переговорах. Латифи был убит возле своего дома в Душанбе в сентябре 1998 года по политическим мотивам.

Стоит отметить, что на днях в Москве по инициативе Академии российского телевидения и Первого канала, учреждена новая ежегодная телевизионная премия имени Владислава Листьева.

Как сообщает РИА «Новости», 1 млн. рублей будет вручен человеку, группе людей, телепрограмме или телевизионному событию, наиболее полно реализовавшим в журналистской деятельности «принципы Листьева».

Для этого номинант должны выразить в телеэфире собственный взгляд на какую-либо уникальную тему. Каждый год будет вручаться только одна награда. Дата церемонии пока не определена.

С начала 1990-х годов Владислав Листьев возглавлял Центральное телевидение, позже он стал генеральным директором телеканала ОРТ. Он вел передачи "Взгляд" и "Поле чудес", а также придумал программы "Час пик", "Тема" и "Угадай мелодию". 1 марта 1995 года Листьева застрелили. Предполагается, что убийство связано с профессиональной деятельностью журналиста.

«Авеста».